

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Шахбазовой Виолетты Анатольевны «Оценка эффективности преконцепционной подготовки в улучшении исходов беременности и родов у женщин с эктопией шейки матки», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 - «Акушерство и гинекология»

Несмотря на многочисленные исследования, проблема прогнозирования различных осложнений беременности остается актуальной в России и за её пределами. Эктопия шейки матки (ЭШМ) в сочетании с цервицитом является фактором риска воспалительных заболеваний органов малого таза, нарушений фертильности, потери беременности, осложнений беременности и родов в том числе. Современная медицина глобальную роль отдает профилактике заболеваний. В акушерстве и гинекологии неуклонно нарастает интерес к разработке новых подходов преконцепционной подготовке женщин с целью улучшения исходов беременности и родов для матери и плода.

Согласно автореферату диссертации, в работе поставлена конкретная цель улучшения исходов беременности, родов и послеродового периода у женщин с осложненной цервицитом эктопии ШМ путем проведения преконцепционной подготовки.

Для достижения поставленной цели автором сформулированы задачи по изучению факторов риска, особенностей течения беременности в различные сроки гестации, родов, послеродового периода у женщин репродуктивного возрастного периода с осложненной цервицитом ЭШМ, по разработке и оценке эффективности системы мероприятий, направленных на улучшение исходов беременности, родов и послеродового периода у женщин с ЭШМ.

Научная новизна исследования несомненна и основана на том, что выявлены новые представления о влиянии осложненной цервицитом ЭШМ в генезе осложнений гестации, родов и послеродового периода при отсутствии преконцепционной подготовки, на основании математического анализа доказана высокая эффективность преконцепционной подготовки в улучшении исходов беременности, родов и послеродового периода; установлены УЗИ-критерии васкуляризации шейки матки при беременности и с началом родов при ЭШМ, доказана связь между осложненной цервицитом ЭШМ и субинволюцией матки и лохиометрой.

Работа обладает практической значимостью, так как разработана и внедрена в практическое здравоохранение система мероприятий, направленных на улучшение исходов беременности, родов и послеродового периода у

женщин с ЭШМ. Положения, выносимые на защиту, соответствуют цели и задачам, выводам, характеризуют работу как законченное исследование.

Автореферат содержит анализ полученных результатов исследования, подкрепленных математическим и статистическим анализом, изложен лаконично, последовательно. Выводы соответствуют задачам исследования, согласуются с поставленной целью.

Таким образом, исходя из автореферата диссертация Шахбазовой Виолетты Анатольевны на тему: «Оценка эффективности преконцепционной подготовки в улучшении исходов беременности и родов у женщин с эктопией шейки матки» соответствует п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации «О порядке присуждения ученых степеней» от 24.09.2013 г. № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 – «Акушерство и гинекология».

Заведующий кафедрой акушерства и гинекологии №1
Федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего образования
«Ростовский государственный
медицинский университет» Министерства здравоохранения
Российской Федерации,
доктор медицинских наук,
профессор

 Рыماشевский Александр Николаевич

344022, г. Ростов-на-Дону,
Нахичеванский пер., 29
Телефон: 8(918)554-78-98.
e-mail: rymashevskyan@mail.ru

Подпись доктора медицинских наук, профессора Рыماشевского Александра Николаевича заверяю.

Ученый секретарь Ученого совета
ФГБОУ ВО РостГМУ Минздрава России,
профессор

 Н.Я. Корганов

« 20 » октября 2016 г.

